

位于北京市东北部远郊区平谷马坊镇打铁庄村的马坊调压站举行了“北京市平谷区管道天然气工程通气典礼、液化石油气供应签约仪式”。北京市副市长夏占义等市农委、市发改委、市建委、市管委、市规委、市路政局及平谷区政府北控集团、燃气集团领导出席了通气典礼。在通气典礼上,市液化气公司还与平谷区政府签署了液化石油气供应框架协议。市液化气公司开展送气下乡行动,把安全、可靠、优质的液化石油气送入平谷惠及百姓。典礼结束后,副市长夏占义来到马坊天然气调压站启动调压站输气阀门。随后,在平谷区马昌营定富新区3号楼3门2号刘大妈点燃了自家厨房新安装燃气灶,瞬间,蓝色火焰喷薄而出。大妈高兴的说:这天然气火真旺,又方便,大年三十,我们能用天然气煮饺子了。今年春节1760户远郊区百姓欢欢喜喜的用上方便快捷的天然气。为加快发展远郊区天然气事业,造福平谷百姓,从去年8月燃气集团在平谷挂牌成立“北京燃气平谷有限公司”后,开始投资加快建设燃气设施和敷设燃气管线。仅用不到4个月时间,就完成平谷区域内天然气管线敷设5.2km,安装中、低压调压箱6座,为平谷百姓早日用气创造条件。2009年12月30日晚上23时,平谷供气工程的主体——京平干线工程完成最后一道焊口的焊接,平谷供气管线全线贯通。远郊区百姓不仅足不出户就可以使用与城市居民同网同价的清洁能源,同时还享受到与城市居民同样快捷方便的优质服务。对平谷城区天然气今后

的发展建设情况,北燃平谷公司董事长郭景琪介绍说:在完成马坊、马昌营、峪口3个镇的通气任务后;今年计划在区内新建25km中压天然气管线,年底完成平谷城区及其他5个乡镇的通气任务;2011年、2012年再各完成4个乡镇的通气任务,争取用3年半时间实现平谷城区和16个乡镇,镇镇通气。预计到2020年平谷区天然气年使用量将到达2亿-3亿 m^3 。

(徐春芳)

武汉市四项举措保障天然气供应

针对前段时间武汉气源紧张的局面,武汉市2010年1月2日宣布制定4项措施保障两节期间城市天然气供应。这4项措施包括:要求天然气公司按保民用、科研、学校、出租车及重点工业企业的顺序,科学调度使用天然气;制定预案,应对供气紧急状况。

同中石化协调,出现气温骤降时,启动预案,每天争取20多万 m^3 的新气源。2009年11月底,力争完成武汉市储气设施建设,1月组织专家认证。今年改装2000余台液化石油气出租车,缓解的士加气排长龙现象。

(张任国)



北京市燃气集团、房山区政府签署《燃气发展合作协议》

2010年1月18日上午,北京市燃气集团与房山区政府就天然气发展建设签署了《燃气发展合作协议》。

房山区居民今后使用与城区居民同网同价的管道天然气同时,还享受到了与城区相同的优质服务及安全供气保障。签约后,燃气集团将作为房山区行政辖区内唯一的燃气供应、发展、建设经营商,同时收购原房山区燃气开发中心主要燃气管网资产,并以“委托管理”模式进行合作,并加大投资力度,致力于房山区行政辖区内管道天然气、压缩天然气、液化石油气的基础设施建设及经营管理。房山为北京区域发展的重要地区,目前正积极加快基础设施建设,进一步完善城市功能,改善城乡环境,对清洁能源的需求日益扩大。

市燃气集团积极落实市政府城市发展的总体规划,通过清洁能源的推广使用,加快郊区燃气发展建设,推进城区现代化、农村城镇化建设的进程,并为房山区经济和新城建设高速发展提供有力保证。

为此,燃气集团将按照房山区总体规划及相应的重点项目进度安排,积极投资建设合作区域内的燃气干线及配套设施,对于燃气管网暂时无法到达的地区,将采用压缩天然气、液化石油气等多种方式供气。

据悉,协议签署选择房山燃气开发中心成立十年纪念日有着

非常的意义。1998年,为解决良乡地区用气,燃气集团就投资并建设陕京天然气衙门口城市供气返输管线工程,为房山地区供气。10年来,市燃气集团一直重视房山地区的燃气发展,先后投资近2亿元。目前,房山区内已建成不同规格的燃气管道200多km,拥有10万用户,年用气量达9500万 m^3 。(徐春芳)

天津有18万户居民用上丝扣连接的燃气灶具

据有关部门统计,到2010年1月11日为止,在天津市燃气集团4年大力推广使用丝扣连接燃气灶具新技术中,已有18万居民用户用上这一新技术,使天津市居民用气安全系数大为提高。据了解,从国内外燃气历史来看,自有燃气灶具以来,燃气管道与燃气灶具相连接的都是胶管。而胶管使用时间长了以后,卡口如果锈蚀或松动,很容易发生胶管脱落,另外还有胶管使用时间长了容易发生老化以及龟裂等问题。上述问题都会造成燃气泄漏的发生。

从天津市和其他城市发生的燃气爆燃事故来看,基本上都是胶管脱落造成的。天津市燃气集团借鉴上海、福州等城市推广丝扣连接居民家中燃气灶具的成功经验,从2005年开始,在全市新建居民小区,大力推广丝扣连接居民家中燃气灶具这一新技术。天津市燃气集团在大力推广新型不锈钢金属软管螺纹连接灶具技术后,受到了广大居民用户的欢

迎。

在4年多的时间里,包括河北区北斗花园,北辰区刘园新苑,南开区宝龙湾家园、壹街区,红桥区泉福家园、洽达安居,河东区华明新家园工程、盛世家园、靓景名居等遍布全市的上百个新小区、18万户居民,安装了燃气金属软管。使用效果非常好,至今无一例燃气泄漏。

(高继德 陈伟力)

秦皇岛市燃气总公司全力以赴保障冬季安全优质充足供气

进入冬季以来,由于寒潮和连续降雪等原因,华北、华中、华东等地区天然气用量大幅度增加,天然气供应非常紧张。受此影响,2009年11月15日,秦皇岛市燃气总公司收到上游供气方中石油华北天然气销售分公司限气供应的函,秦皇岛市天然气日供气量由当前的23余万 m^3 减供至16万 m^3 ,天然气供气形势非常严峻。

为确保全市广大用户正常的生产生活用气,秦皇岛市燃气总公司认真谋划,精心组织,制定了周密的《冬季供气保障方案》,召开了保冬季供气动员大会,广泛动员,决心不计成本、不惜代价,全力以赴保障安全优质充足供气。一是千方百计联系气源。第一,公司在近期液化天然气(LNG)价格大幅上涨的情况下,多次与内蒙古鄂尔多斯星星能源有限公司等公司联系,高价采购40万 m^3 LNG,并达成了7 m^3 —8万 m^3 /d供气协议,保证LNG储

配站在最高位储存的情况下,与长输管道天然气同时供应全市。第二,公司积极与周边地区的压缩天然气(CNG)气源点联系,克服天寒路远等困难,组织公司运输车辆购进压缩天然气(CNG)。第三,与上游中石油供气方密切联系,争取保持长输天然气供气压力正常,尽最大努力保证长输天然气管网有足够储量。二是全方位加强供气设备设施检修维护,确保其正常运行。第一,加强长输天然气供气设备检查,保障长输管道天然气供气设备正常工作。对天然气接收门站、高中压调压站设备进行防冻维护;调整设备排污频次,保障长输天然气管网畅通。第二,全力加速未竣工的天然气管站建设,尽快使长输管网所有配套设备设施正常到位。第三,加强全市中低压燃气管网巡查,发现泄漏及时处理,确保管网安全运行。

据分析,全国冬季天然气供应紧张的形势还将持续,公司全体干部职工已做好周密部署,决心克服一切困难,全力以赴确保全市安全优质充足供气。

(周柏林 王金华)

济源中裕燃气公司上门宣讲安全用气知识受好评

2009年11月18日,济源中裕燃气公司组织有关员工来到河南省济源市公安局家属院,为该区刚刚用上煤气的群众宣讲安全用气知识,深受群众好评。

位于济源市南街文化胡同的